
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 3 del  30/03/2015

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  BARILLI  G. 
DEL  GRUPPO  "LISTA  CIVICA  ALTERNATIVA  PER"  AD  OGGETTO:  "UNA 
CENTRALE A BIOMASSE A DOSOLO".

L’anno  duemilaquindici trenta del  mese  di  marzo alle  ore 21:00, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
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Il SINDACO introduce il punto in discussione invitando il consigliere Barilli a dare 
lettura della sua interpellanza ; a tal proposito ricorda tuttavia che nella seduta del 
28/3/2013 si era già deliberato di adottare il PAES e con successiva deliberazione vi 
era stata l'adesione al Patto dei Sindaci per il risparmio energetico.

Il capogruppo di minoranza Barilli illustrare l'interrogazione in allegato al presente atto 
e fa riferimento all'articolo apparso nel mese di febbraio su un quotidiano locale 
.Proprio alla luce di questo articolo dice di avere chiesto chiarimenti come da 
interrogazione ,pur non ritenendo la stampa uno strumento idoneo per capire la 
situazione.

Il vice sindaco Pasquali lamenta l'atteggiamento della stampa e spiega che questa 
idea dell'impianto risale a a tre anni fa ,con l'adesione al Paes ,come programma che 
tende a ridurre le emissioni entro il 2020.Vi sono stati incontri con questo soggetto 
che ha realizzato molti impianti di questa natura in altre parti di Italia .Prima di riunire 
la cittadinanza ,dice , era importante capire le posizioni dei vari Enti coinvolti ,dei 
tecnici e di chi si occupa di queste cose .La realizzazione dell'impianto è subordinato 
ad un piano di lottizzazione che se non viene approvato non può essere fatto .Ricorda 
come la prima conferenza dei servizi sia stata fatta nel 2013 .Questo impianto 
prevede l'utilizzo di scarti verdi e l'energia prodotta per circa il 20% sarà destinata ad 
azuiende che saranno convenzionate con l'impresa ,mentre l'altro 80% sarà finalizzato 
alla produzione del pellet .Il ruolo del Comune in questa vicenda è stato dato dalla 
sollecitazione di imprenditori locali perché è un impianto non inquinante( vi è un 
impianto simile posto davanti all'ingresso dell'Ospedale di Casalmaggiore ) .Circa lo 
stato della progettazione l'azienda ha cambiato più volte a seguito della conferenza 
dei servizi ; sono stati rilasciati tutti i pareri degli enti coinvolti e manca solo il piano di 
lottizzazione .

Il consigliere Barilli dice che di fatto vi è stato già il rilascio dell'autorizzazione al 
funzionamento dell'impianto da parte della provincia ; a suo avviso il Comune non può 
negare il piano di lottizzazione ,perchè l'azienda potrà far valere le proprie 
ragioni.Chiede quindi cosa intende fare l'Amministrazione Comunale rispetto alla 
lottizzazione ?  Cosa i cittadini possono decidere visto che la lottizzazione deve essere 
fatta ? 
Il vice sindaco Pasquli dice che prima di rilasciare la lottizzazione vi è l'intenzione di 
sentire i cittadini.
Barilli dice che ha dubbi che il Comune possa ritornare sui suoi passi : come fate 
-dice- a dare un parere positivo sentiti i cittadini e poi se li sentite siete disposti a 
rivedere la scelta ?
Ricorda poi come le manifestazioni d'interesse all'insediamento dell'impianto siano 
solo due ,di cui una ha chiuso ;ricorda inoltre il passaggio fatto dall'Asl,come parli 
della questione in termini di precauzione. Discostarsi da quel parere significa 
assumersi una grande responsabilità .
Il sindaco dice che sono ben altre le aziende che inquinano e che sono poste nel 
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Comune di Pomponesco, lì ci sono le industrie inquinanti.
Il capogruppo di minoranza Azzi dice che si sta girando intorno alle cose; al di là del 
parere è più importante sapere da qui in poi cosa fare . Lo scandalo è che non vi sono 
le normative nazionali ;fino ad oggi le centrali a biomasse erano la panacea ora sono 
inquinanti. Aggiunge che non gli interessa se è stato approvato il paes, chiede di 
conoscere e avere garanzie tecniche sulle emissioni:è su questo che occorre informare 
i cittadini .

Barilli dice che è dal 2013 che è stata presentata la richiesta da parte dell'azienda e 
già da allora i cittadini potevano essere coinvolti ;farlo ora gli sembra poco credibile e 
stante la situazione non gli sembra sia possibili ritirare un parere che il Comune ha 
dato come positivo in sede di conferenza dei servizi 
Azzi dice che quanto fatto è stato sbagliatissimo, ma bisogna intervenire per prevenire 
possibili fenomeni di inquinamento.

Illlustra poi brevemente la natura e il funzionamento della centrale biomasse un 
soggetto incaricato dalla medesima ditta .

Il consigliere Azzi chiede l'impegno da parte dell'Amministrazione di fare un 
'assemblea nel giro di un paio di mesi ;chiede l'impegno anche dei consiglieri per una 
denuncia della situazione e di essere attenti al tema del risparmio energetico          
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COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA
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COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

*****

Certificato di esecutività

Deliberazione del Consiglio comunale n. 3 del 30/03/2015

UFFICIO ISTRUZIONE E CULTURA

Oggetto:  INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BARILLI G. DEL 
GRUPPO "LISTA CIVICA ALTERNATIVA PER" AD OGGETTO: "UNA CENTRALE A 
BIOMASSE A DOSOLO".

Si  dichiara  che  la  presente  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  decorsi  10  giorni 
dall'inizio della pubblicazione all’albo pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/04/2015 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
BORGHI ROBERTA

(sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.Lgs, n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

*****

Certificato di avvenuta pubblicazione

Deliberazione di Consiglio comunale n. 3 del 30/03/2015

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BARILLI G. DEL 
GRUPPO "LISTA CIVICA ALTERNATIVA PER" AD OGGETTO: "UNA CENTRALE A 
BIOMASSE A DOSOLO".

Si  dichiara  l’avvenuta  regolare  pubblicazione  della  presente  deliberazione  all’albo 
pretorio on-line di questo Comune a partire dal 16/04/2015 per 15 giorni consecutivi, 
ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

Li, 05/05/2015 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
BORGHI ROBERTA

(sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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